

【小组聚会材料】 腓立比书系列 2 - 基督在我们身上显大
2026 年一月 16、17

第一时段:欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

第二时段:敬拜赞美 (20 分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。（组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。）

1. 宣教单位:认领的单位是_____他们的需要是_____。
(如果你不确定小组认领，请洽教会。)
2. 教会事工:
 - 教会现场主日崇拜@9am &@11am;
 - 启程福音 Alpha Course zoom: 1/11 起，主日@7:30pm
 - 小组长双月会: 1/17 @9:30AM 早餐，10:00AM 开始聚会
 - 主日装备课程: 以弗所书与登山宝训(粤语授课)@9:00am @G5
国度新移民@11:00am @G10
3. 新来宾:_____请于聚会前确认来宾名字。
病痛组员或亲朋:_____并商讨如何关怀他们。

第三时段:话语分享 (45 分钟) 以分享讨论应用神的话在每天生活里

1. 响应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次。上主日信息的中心思想是什么？哪一句话是你印象最深刻的？
2. 请分享本周你的生活见证，如祷告蒙应允，病得医治，实践神的话语等等。（请尽量保持在 10 分钟之内）

本周主题: 基督在我们身上显大

经文: 腓立比书 1:12-30

背诵经文: 照着我所切慕、所盼望的，没有一事叫我羞愧。只要凡事放胆，无论是生是死，总叫基督在我身上照常显大。
(腓 1:20)

保罗以亲身的经历来劝勉腓立比教会应当同心努力广传福音，叫基督在我们身上显大。保罗是因抵挡福音的人的诬告而被关在罗马的监狱里，但福音却不因此而终止，反倒更加发旺。因此，保罗劝勉腓立比教会，不要惧怕仇敌的惊吓，要行事为人与福音相称，为基督而活，教导我们如何让基督在我们身上显大。

讨论问题 1：本月背诵经文为以弗所书 6:12-18 属灵军装，本周背诵经文为 14-15 节，请组长带领大家一起背诵：

14 所以要站稳了，用真理当作带子束腰，用公义当作护心镜遮胸，15 又用平安的福音当作预备走路的鞋穿在脚上。

一、逼迫和困境叫福音兴旺 (腓 1: 12-18)：(请先读 v. 12-18 再读下文)

A. 保罗为基督的缘故被捆锁 (12-14) : 当时腓立比教会的弟兄姐妹们关心保罗被关锁的处境，保罗想让他们知道他并没有因此沮丧，而是看到福音的兴旺 (12)。因为一方面保罗可以传福音给罗马禁卫军，这是一个难得的机会。因为保罗的手铐必须拴在监视他的士兵的手上，保罗抓住这个好机会跟他们分享福音，带领他们认识耶稣基督，所以，保罗说，他是为了基督的福音而被关的 (13)。另一方面，大部分的信徒不因保罗被关而胆怯，被绊倒，反而信心满满，笃信不疑，勇敢的出去传福音 (14)。

B. 保罗不受动机不良的信徒所影响 (15-18) : 这时候，保罗告诉信徒们，他知道当时传福音有两种动机 (15)：一个是因为爱保罗的心，他们体会保罗爱人灵魂，不惜代价的传福音，也体会保罗以基督的心肠爱他们，愿意跟保罗一样努力地传福音 (16)。另一个是出于嫉妒纷争，他们嫉妒保罗在众教会和信徒中的声誉和地位，用传福音来抬高自己，想叫保罗伤痛 (17)；无论动机如何，保罗自己却不受影响，他心胸宽广，以基督为中心，超越环境，根本不介意信徒传福音的动机，他说，这有何妨？只要将福音传讲出去，带领人认识基督耶稣，保罗就欢喜，并且还要欢喜 (18)。

讨论问题 2：保罗以什么心态来看他目前的遭遇，又如何看待那些存不良动机传福音的人？这给你什么启示？（观察应用题）

二、基督在我们身上可以照常显大(腓1: 19-26): (请先读 v. 19-26 再读下文)

A. 保罗活着就是基督 (19-21): 接着上面讲的, 保罗欢喜快乐还有一个原因是深信自己会被释放 (19)。保罗知道腓立比教会一直在为他祷告, 并且圣灵也在帮助他、为他祈求, 他深信必能胜过一切艰难和逼迫, 终必得救。保罗所热烈期盼、关心的事, 不是自己的安危受苦, 而是所有他做的不会让自己觉得羞愧。让他有足够的勇气照往常一样不计生死, 大胆的见证耶稣, 让基督在他的身上彰显出来 (20)。生死的意义对保罗来说, 当他活着的时候, 是让人可以从他的身上看到和认识基督; 如果他死了, 是对他自己有益处, 能跟基督永远在一起 (21)。

B. 保罗处在两难之间 (22-26): 保罗接着告诉信徒们, 他处在两难之间, 很难为自己的生命做决定 (22)。在这里, 保罗想到自己死后, 就可以跟基督在一起, 那是多美好的事啊 (23)! 但是他如今能继续活着, 更要紧的是为腓利比的信徒的缘故 (24)。他深知自己还在世上活着, 是要帮助他们在所信的道路上有长进, 有喜乐。他们在基督里的喜乐, 是因保罗在他们那里的喜乐。因此, 保罗情愿为信徒活着 (25-26)。

讨论问题 3: 如何在日常生活中让基督耶稣在我们身上彰显出来? 这会带来什么结果? (应用题)

讨论问题 4: 保罗为什么会处在两难之间? 如果你是保罗会做出什么决定? (观察题应用题)

三、信徒为福音而同心协力 (腓1: 27-30): (请先读 v. 27-30 再读下文)

A. 行事为人与福音相称 (27-28): 显然, 保罗很关心腓立比信徒的行事为人。无论发生什么, 保罗要信徒无论做什么事都要对得起基督, 就是与基督对齐, 让他们的行事为人能荣耀基督。并且, 不管保罗去或不去他们那里, 都同在一灵, 为福音齐心协力。合神心意、讨神喜悦, 这样就能在神面前站立得住 (27)。并且, 不怕艰难和逼迫。保罗鼓励信徒在恶劣的环境里, 仍然要勇敢地为基督而活。仇敌会用各种方法来抵挡福音, 用恐吓逼迫来惊吓信徒,

但仇敌这样做最终会被神灭亡, 而信徒是会被拯救的 (28)。

B. 信基督并准备为祂受苦 (29-30): 接下来, 保罗要腓立比信徒信基督也要预备为基督受苦 (29), 因为当因信耶稣基督得救的同时, 仇敌就用各种方法来攻击逼迫他们, 使他们陷入各种艰难的环境, 这也是保罗所面对的争战, 但他一点也不惧怕, 仍然继续传讲福音, 为基督而活 (30)。

讨论问题 5: 保罗为什么要信徒们准备为基督受苦呢? 这如何鼓励我们? (应用题)

祷告:

亲爱的阿爸天父, 我们感谢赞美祢。谢谢你差遣保罗用他亲身的经历来勉励和教导我们, 以基督为中心, 为着基督把生死置于度外, 只为了爱信徒要留在世上。主啊! 我们愿意效法保罗: 爱祢、爱祢、时刻预备为祢受苦, 广传福音, 与弟兄姊妹一起齐心努力, 让基督在我们身上显大。我们如此祷告乃是奉主耶稣得胜的名求。阿们!

第四时段:祷告服事 (10分钟)

可以两三个人成为一个祷告小组, 为彼此的需要祷告。

1/23 腓立比书 2:1-11

1/30 生活查经

2/06 腓立比书 2:12-30

2/13 腓立比书 3:1-11